



法制周报

主管 湖南日报社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛

大金奖



湖南湘窖酒业有限公司

奋力建设现代化新湖南 昂首开启“十四五”新征程 省十三届人大四次会议隆重开幕 许达哲主持 毛伟明作政府工作报告



1月25日,省十三届人大四次会议在长沙开幕,大会主席团常务主席、大会执行主席许达哲主持开幕式。

湖南日报·新湖南客户端记者 赵持 摄



代省长毛伟明作政府工作报告。
湖南日报·新湖南客户端记者 刘尚文 摄



1月25日上午,省十三届人大四次会议在湖南省人民会堂开幕。
湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 田超 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端1月25日讯(记者 苏莉 孙敏坚 陈奕樊)奋力建设现代化新湖南,昂首开启“十四五”新征程。今天上午,省十三届人大四次会议在省人民会堂隆重开幕。

肩负着全省人民的重托,700多名省人大代表,豪情满怀地步入会场。会场布置简朴大方,气氛庄重热烈。

9时整,大会主席团常务主席、大会执行主席许达哲宣布大会开幕,全体人员起立齐唱国歌。

本次大会应到代表760人,实到代表727人,符合法定人数。

大会由大会主席团常务主席许达哲、刘莲玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫、胡伯俊担任执行主席,许达哲主持。

十三届全国人大财政经济委员会副主任委员杜家毫、十三届全国人大监察和司法委员会委员谢勇在主席台就座。

出席大会并在主席台就座的领导和老同志有:毛伟明、李微微、乌兰、杨正午、王克英、胡彪、黄兰香、谢建辉、张剑飞、冯毅、张宏森、李殿勋、姚来英、王成、王柯敏、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩、朱忠明、谢卫江、戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华、田立文、叶晓颖、黄跃进、刘波、李明辉、蒋建宇、谢康生、李江、韩永文、沈瑞庭、刘玉娥、赵培义、高锦屏、谢佑卿、庞道沐、罗桂求、蔡力峰、肖雅瑜、杨泰波、陈叔红、蒋作斌、陈君文、李友志。

大会主席团其他成员在主席台就座。

在热烈的掌声中,代省长毛伟明代表省人民政府作工作报告。报告分四个部分:一、2020年和“十三五”时期工作回顾;二、“十四五”时期主要目标任务;三、2021年工作;四、加强政府自身建设。

毛伟明说,2020年是极不平凡、极其不易的一年。面对复杂严峻的国内外形势特别是新冠肺炎疫情严重冲击,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神,在省委正确领导下,坚持稳中求进工作总基调,深入实施创新引领开放崛起战略,众志成城抗击新冠肺炎疫情,多措并举做好“六稳”“六保”,自立自强提升创新发展水平,蹄疾步稳推进重点领域改革,一鼓作气打好三大攻坚战,尽心尽力发展社会民生事业,持之以恒提高政府治理效率,交出了一份优异答卷。地区生产总值增长3.8%,总量突破4万亿元;规模以上工业增加值增长4.8%;固定资产投资增长7.6%;进出口总额增长12.3%;城乡居民人均可支配收入分别增长4.7%、7.7%;地方一般公共预算收入实现正增长。

毛伟明说,过去五年,是湖南各项事业阔步向前的五年,是湖南人民获得感、幸福感、安全感倍增的五年。这五年,全省经济实力跃上了新台阶,高质量发展迈出了新步伐,创新开放催生了新动力,全面改革释放了新活力,城市乡村焕发了新面貌,脱贫攻坚取得了决定性成就,创造了人民美好新生活。地区生产总值5年跨越两个万亿台阶,装备制造、农产品加工、材料成为万亿产业;地方税收、

地方收入、全口径税收、财政总收入分别迈上“2345”千亿台阶,研发投入强度预计提升0.65个百分点左右;5年脱贫477.6万人,累计共51个县、6920个村、682万人甩掉贫困帽子;连续4年打响“夏季攻势”,擦亮了一湖四水生态名片,“六个全覆盖”全面实现。我们已站在新的历史起点上,为建设现代化新湖南奠定了坚实基础。

毛伟明说,回顾“十三五”,我们深刻体会到:必须始终坚持党的全面领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;必须始终坚定正确政治方向,以习近平总书记关于湖南工作系列重要讲话指示精神统揽全局;必须始终保持战略定力,坚持一张蓝图绘到底,走出一条符合湖南实际的高质量发展路子;必须始终坚持以人民为中心,让湖南发展更有“温度”,让民生福祉更有“质感”。

毛伟明说,“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。我们要围绕到二〇三五年基本实现社会主义现代化的远景目标,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,坚持深化改革开放,坚持系统观念,坚持目标引领,大力实施“三高四新”战略,实现经济成效更好、创新能力更强、改革开放更深、文明程度更高、生态环境更美、生活品质更优、治理效能更佳,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。重点推进六个方面的工作:一是全力打造“三个高地”,在推动高质量发展上闯出新路子。二是全力融入国内大循环、国内国际双

循环,在构建新发展格局中展现新作为。三是全力优化高质量发展布局,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当。四是坚持农业农村优先发展,在全面实施乡村振兴战略中开拓新局面。五是坚持生态优先、绿色发展,在促进人与自然和谐共生中取得新成效。六是坚持以人民为中心,在推进共同富裕上迈出新步伐。

毛伟明说,2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。我们要夯实“稳”的基础,找准“进”的方向,盯住“高”的目标,取得“新”的成效,确保“十四五”开局之年迈好第一步,见到新气象。

毛伟明说,今年工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚决落实习近平总书记系列重要讲话指示精神和中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,大力实施“三高四新”战略,坚持创新引领开放崛起,坚持扩大内需战略基点,坚持系统观念和底线思维,更好统筹发展和安全,坚持精准施策,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,推动经济平稳健康运行、社会和谐稳定,确保“十四五”开好局,以优异成绩庆祝建党100周年。 **转03版**